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Esercizio 1               __ / 5 P. 

Ascolterete un’intervista con il calciatore Nicola Legrottaglie. Avete 45 secondi 
per leggere le domande (1-5), poi sentirete il brano due volte. Mentre ascoltate, 
scegliete la risposta corretta (A, B, C o D) e mettete una  nella casella giusta. 
La prima risposta (0) c’è già.  
 

Dopo il secondo ascolto avete 45 secondi per controllare le vostre risposte.  
 
 

Intervista con Nicola Legrottaglie 
 
 

 
 
 

0   Nella partita contro il REAL Madrid, Nicola 
 

 

 A   ha sentito la mancanza di allenamento.  

 B   ha sofferto di fiato corto.  

    C   non ha avuto nessun problema.  

 D   non ha avuto problemi con le gambe.  

 
 

D1 Nicola si è fermato dopo il primo tempo perché 
 

 

 A   non poteva più sopportare il dolore.  

 B   si era fatto male da un’altra parte.  

    C   aveva paura di non poter giocare la partita successiva.  

 D   era sabato ed aveva un appuntamento importante.  
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D2 La partita contro il REAL, l’hanno 

 

 

 A   vinta.  

 B   persa.  

  C   aspettata con ansia.  

 D   temuta.  

 
 

D3 Secondo Nicola, il derby 
 

 

 A   non ha tanto fascino.  

 B   è più importante di altre partite.  

    C   è particolarmente difficile.  

 D   è ugualmente importante come le altre partite.  

 
 

D4 Da chi è atteso il derby tra le squadre della Juve e del Torino? 
 

 

 A   Dai cittadini di Torino e Milano  

 B   Dai tifosi della Juventus  

    C   Dai tifosi del Torino   

 D   Dai torinesi e dai tifosi di entrambi i club.  

 
 

D5 Nella partita di sabato, Nicola 
 

 

 A   non giocherà perché vuole curarsi.  
 B   spera di poter giocare.  

 C   ha paura di farsi male di nuovo.  

 D   è sicuro di fare una buona figura.  
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Esercizio 2               __ / 7 P. 

Ascolterete un’audioguida che parla di Mosca. Avete 45 secondi per leggere le 
domande (6-12), poi sentirete il brano due volte. Mentre ascoltate, scegliete la 
risposta corretta (A, B, C o D) e mettete una  nella casella giusta. La prima 
risposta (0) c’è già.  
 

Dopo il secondo ascolto avete 45 secondi per controllare le vostre risposte.  
 

 
Mosca - shopping 

 
                        

                       
 

             * Questi sono i colbacchi, i tipici cappelli russi. 
 
 

0   A Mosca, i turisti amano comprare 
 

 

 A   colbacchi*.  

 B   vodka.  

    C   icone.  

 D   gioielli.  

 
 

D6 La qualità dei colbacchi  
 

 

 A   è ottima.  

 B   dipende dalla quantità di produzione.  

    C   non è sempre buona.  

 D   è pessima.  

 
 

D7 Il Vernissage  
 

 

 A   è un supermercato enorme.  

 B   si trova in una stazione metropolitana.  

  C   è un grande bazar.  

 D   è lontano dalla città.  

 
 

D8 Al Vernissage  
 

 

 A   vendono anche delle icone.  

 B   vanno solo esperti.  

    C   vendono sempre cose autentiche.  

 D   comprano soprattutto i turisti.  
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D9 I collezionisti ci trovano  
 

 

 A   pelle di qualità.  

 B   oggetti dell’era sovietica.   

    C   informazioni sulle olimpiadi.  

 D   dei giochi divertenti.  

 
 

D10 I prezzi per i colbacchi sono 
 

 

 A   bassissimi.  

 B   accettabili.  

   C   fissi.  

 D   variabili.  

 
 

D11 In altri luoghi di vendita  
 

 

 A   si paga molto di più.  

 B   la scelta è più grande.  

    C   la scelta è meno grande.  

 D   i prezzi vanno fino a 10 euro.  

 
 

D12 Il Vernissage è 
 

 

 A   abbastanza facile da trovare.  

 B   molto difficile da trovare.  

   C   frequentato solo dai Moscoviti.   

 D   frequentato specialmente dai turisti.   
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Esercizio 3               __ / 9 P. 

Ascolterete un servizio radiofonico su un locale di Milano. Avete 45 secondi 
per leggere le frasi (13-21), poi sentirete il brano due volte. Mentre ascoltate, 
scrivete la risposta corretta nello spazio previsto. Usate al massimo quattro 
parole. La prima risposta (0) c’è già.  
 
Dopo il secondo ascolto avete 45 secondi per controllare le vostre risposte.  
 
 

La vecchia latteria 
 
 

0 Chi possiede la vecchia latteria? Giorgio 

D13 A cosa fa pensare il vecchio locale?  

D14 Dove mangiano i clienti?  

D15 Che lavoro fa Teresa, la moglie di Giorgio?  

D16 Vengono i milanesi, ma anche _____.  

D17 
Chi era il proprietario prima di Teresa e 
Giorgio? 

 

D18 
Che cosa ci mangiavano gli ebrei?  
(Date una risposta.) 

 

D19 
Per colazione si prendeva: pane, latte, caffè  e 
_____.  

 

D20 Che particolarità ha il locale?  

D21 Per che cosa è famoso il locale?   
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Esercizio 4               __ / 9 P. 

Ascolterete un’audioguida che parla del Colosseo di Roma. Avete 45 secondi 
per leggere le frasi (22-30), poi sentirete il brano due volte. Mentre ascoltate, 
scrivete la risposta corretta nello spazio previsto. Usate al massimo 4 parole. 
La prima risposta (0) c’è già.  
 
Dopo il secondo ascolto avete 45 secondi per controllare le vostre risposte.  
 
 

Il Colosseo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 Che cos’è il Colosseo? un anfiteatro 

D22 Chi ha dato inizio all’edificazione del 
Colosseo? 

 

D23 I lavori sono cominciati nel _____.  

D24 Qual era il nome iniziale del Colosseo?  

D25 Il suo nome attuale risale a una scultura 
colossale di _____. 

 

D26 Il Colosseo è stato aperto nel _____.  

D27 Quanti animali sono stati ammazzati 
all’inaugurazione? 

 

D28 Quanti spettatori potevano entrare al 
Colosseo? 

 

D29 Il Colosseo aveva _____ entrate.  

D30 Gli spettatori erano seduti secondo  ______.  

 


